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Komentáře

1. série

1. příklad (opravující ahronova, počet řešitelů: 41, průměrný počet bodů:2,76)
Většina řešitelů nalezla správné řešení a provedla korektní důkaz. Pěkná práce!!

2. příklad (opravující Amargan , počet řešitelů: 39, průměrný počet bodů:1,96)
Většina řešitelů správně pochopila, proč dané tvrzení platí. Problém tak nebyl v nalezení
důkazu, ale v jeho správné formulaci. Problémová místa byla dvě: 1) Správné využití
faktu, že kolmice k bodu E je třetí výškou. Nejlepší bylo ukázat, že průsečík přímek
AD,BC bude této kolmici náležet. Spousta řešitelů zde však vyšla z nesprávných předpo-
kladů a nechtěně provedla důkaz kruhem. 2) Řada řešitelů nerozebrala druhou větev s
prohozeným pořadím bodů. Její důkaz je sice přinejmenším velmi podobný, ale v ucele-
ném důkazu musí být jasné, že funguje pro všechny varianty.

V obou případech jsem musel být velmi přísný, protože důkazy bez správné formu-
lace byly prakticky nefunkční. Závěrem blahopřeji těm, kteří neudělali chybu a děkuji
těm, kteří přiložili náčrt.

Za řešení geometrických úloh, které nebude mít náčrt, budeme od příští série strhá-
vat body.

3. příklad (opravující Adelaheroudkova, počet řešitelů: 26, průměrný počet bodů:3,35)
Největší problém bylo v důkazu napsat správně indukci. Nejprve jsem chtěla být mírná,
ale spousta lidí odevzdala krásné přehledné korektní řešení, takže mi to vůči nim nepři-
šlo fér. V indukci předpokládáme, že něco platí pro n a dokazujeme pomocí toho, že něco
platí pro n+1. Je potřeba postupovat od věcí co známe k věcem co chceme dokázat a ne
obráceně. U jednoduchých příkladů stačí dát ty rovnosti v opačném pořadí. U kompliko-
vanějších věcí by se mohlo stát, že by váš důkaz obrátit nešel a vaše řešení by kompletně
chybné.

4. příklad (opravující TondaSekerka, počet řešitelů: 9, průměrný počet bodů:3)
Sešlo se pouze 9 řešení, z nichž 3 byla zcela správná. I. Někteří správně zdůvodnili, že pro
nějaké dvojice (k,n) řešení neexistuje. To však není důvod k tomu, aby pro zbylé dvojice
řešení opravdu existovalo. Byla potřeba popsat konkrétní konstrukci pro dvojice (k,n),
pro které takový graf má existovat. II. Někteří se do toho pustili indukcí, nikdo z nich
nedošel až do cíle. III. Při popisu konstrukce pro obecnou dvojici (k,n) prosím používejte
obrázky, stejně tak jako náčrtky v geometrii. Těžko se v tom opravující vyzná, když do-
stane pouze několikastránkový text o dané kostrukci.
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A. příklad (opravující KubaDevat, počet řešitelů: 43, průměrný počet bodů:2,70)
Většina si s úlohou poradila bez problémů, nejčastější chyba byla, že jste si řešení vyjá-
dřili v kvadratické rovnici a poté vůbec nezmínili existenci nulového řešení - stačilo jen
jednoduše diskutovat, proč toto číslo nesplňuje podmínky ze zadání. Několik z vás také
vypsalo správnou rovnici pro řešení úlohy, ale již jste neodůvodnili, jak jste na ni přišli.
To je taky prosím potřeba :) Řešení byla jinak moc hezká, nejčastější přístup byl rozepsat
si pravděpodobnost obou výběrů písničky, zajímavé a zcela správné bylo také řešení po-
mocí kombinačních čísel.

B. příklad (opravující Unge, počet řešitelů: 36, průměrný počet bodů:1,43)
Překvapilo mě, kolik z vás sedlo na lep myšlence, že trojdílné dílky musíme skládat k
sobě do obdélníčků rozměru 2 x 3. Pro vydláždění šachovnice 6 x 6 se hodí, ale šachov-
nice 9 x 9 takto vyskládat nejde. To ale neznamená, že nejde vyskládat jinak! Pro plný
počet bodů jste museli ukázat, že se dá omezit na případy n = 3, 6 nebo 9, dále dokázat,
že pro n = 6 a n = 9 šachovnice vyskládat jdou, tedy dát příklad! takových vyskládání.
Také jste museli dokázat, že pro n = 3 to nejde, a to nějakým sofistikovanějším způsobem,
než říct, že n musí být sudé - což není pravda :)

C. příklad (opravující radka, počet řešitelů: 19, průměrný počet bodů:3,13)
Hodně řešitelů mělo problém s tím, že napsali tvrzení, které platilo, ale nedokázali ho.
Ostatní řešení byla celkem přijatelná, některá se mi dokonce moc líbila.

D. příklad (opravující LeaF, počet řešitelů: 20, průměrný počet bodů:3,96)
Většina se správně dostala k výsledku 5 cm, avšak hodně z vás zapomínalo zdůvodnit
vaše rozhodnutí (např. že c je kladné, protože je to délka strany :)). Moc chválím ty, co
dostali 5 bodů. Paráda!
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